

大信街道:

“三步走”推进生活垃圾分类提质增效



垃圾分类是农村治理的重要课题,是一项长期工作。根据《2023年即墨区生活垃圾分类工作行动方案》要求,大信街道围绕现阶段垃圾分类工作中的难点、痛点问题逐一疏通,通过党建引领、配套提升、宣传动员“三步走”,着力推进生活垃圾分类工作提质增效。

党建引领,当好垃圾分类领头羊

大信街道党工委高度重视生活垃圾分类工作,坚持把党建引领作为垃圾分类工作的主心骨,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,实行党员干部“1+8+N”包村联户制度,

以1个党员中心户为核心,1个党员中心户+8名党员组成一个联户党小组,直接联系服务N户群众,形成“党支部—党员—村民”的连锁带动效应,实现垃圾分类和联系服务群众的双向贯通,充分调动广大群众生活垃圾分类的积极性,推进垃圾分类工作落地落实。

配套提升,打好垃圾分类持久战

根据垃圾分类设施配备标准,大信街道结合78个网格村实际情况,累计投入资金300余万元,不断加大环卫设施配套提升。按照每30户配备一套分类垃圾桶,每100户配

备一名分拣员,村级主干道每50米设立一个分类垃圾箱的标准,建立垃圾分类宣传亭165个,垃圾分拣中心32个,发放户用分类垃圾桶26000余组,配备垃圾分类收集车150辆,配备村庄垃圾分类分拣员230余名,农村生活垃圾分类工作按计划有序推进。同时,为进一步规范农村生活垃圾收集运输管理,街道对村庄内破损垃圾桶进行了集中更换,对缺盖的垃圾桶进行修补,不断强化垃圾分类硬件设施的管理,有力推动垃圾分类工作落到实处。

宣传引导,做好垃圾分类排头兵

为了让垃圾分类工作有效持续推进,大信街道通过政务公众号、村庄微信群、村村通广播等多渠道,传递垃圾分类的重要性及村民垃圾分类责任,提高村民的垃圾分类意识;将垃圾分类纳入村规民约,发动村庄党员、志愿者积极参与垃圾分类入户宣传,提高村民知晓率和参与率;以新时代文明实践站、学校、党群服务中心等阵地为依托,开展“小手拉大手”“垃圾分类进校园”等多形式宣讲活动,逐步形成全民参与的垃圾分类新风尚。

(胡宝鑫 管良)

即墨公安破获多起 侵财类案件

群众利益无小事,民生案件无小案。即墨公安从解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题入手,在抓好大案攻坚的同时,聚焦民生案件侦办,坚持以“破小案”为突破口,严厉打击多发性侵财犯罪活动,坚持“破案与追赃并重”理念,保护群众合法财产,以实际行动积极回应广大群众诉求和期待,切实提高群众安全感和满意度。

近日,即墨公安分局马山派出所经缜密侦查追踪破案,将涉嫌盗窃犯罪嫌疑人林某、刘某抓获,破获系列盗窃电动车案件。

今年6月以来,马山派出所先后接到多名群众报警,称自家电动车或电动车电瓶被盗。接警后,办案民警经过多次实地走访调查,确定嫌疑人林某、刘某,并立即追踪布控,先后将两名嫌疑人抓获归案。经审查,嫌疑人林某、刘某对6月份以来结伙窜至多个居民小区盗窃电动车、电瓶的事实供认不讳。

目前,嫌疑人林某、刘某因涉嫌盗窃被依法批捕,案件正在进一步审理中。

9月份以来,即墨公安分局蓝村派出所先后接到群众报警,称电动车被盗。蓝村派出所快速反应,立即展开调查工作。9月3日,蓝村派出所民警在走访调查过程中,发现居住在平度市的曹某具有作案嫌疑,经蹲点守候,于9月4日将其抓获归案。经审查,该对窜至周边村庄盗窃电动车及电动车电瓶的事实供认不讳。9月7日3时许,蓝村派出所经连夜调查,将另一名盗窃嫌疑人蔡某在其家中抓获,当场缴获被盗电动车一辆。

目前,嫌疑人曹某、蔡某因涉嫌盗窃被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。经循线追赃,已为群众追回被盗电动车5辆。

(吴小光)

星火志愿宣讲进社区

近日,通济街道和平一区社区联合区打击和处置非法集资工作领导小组办公室、通济街道办事处经发办开展“我们的中国梦—文化进万家”星火志愿宣讲进社区宣讲活动,进一步提高辖区居民对非法集资危害性的认识,增强居民风险防范意识,自觉抵制非法集资。

活动邀请社区党员志愿者围绕警惕养老投资骗局这一主题,从法律政策解读、典型案例剖析、投资风险教育等方面,详细向居民介绍了非法集资活动的性质、种类、形式及严重危害性,以及非法集资行为如何触及法律等相关知识,列举了许多发生在居民身边的例子,提醒居民要增强风险辨别能力,坚决抵制高额回报的诱惑,不接受各类非法集资的传单,不散播非法集资的信息,不组织参与非法集资的活动。

(王艺蓉 李文娟)



10月6日,即墨区图书馆举办尼山书院茶艺体验活动,大家品尝着不同茶叶的独特韵味,学习盖碗行茶礼仪,共同感受茶艺文化,感悟中华优秀传统文化的魅力。

(周萌萌)